

СЕМИНАР на тему:

ПРАВЕДНОСТЬ ХРИСТА

А. Бокертов

2023 г.

План:

1. Кто для нас Христос?
2. Праведность Божья.
3. Христос – наша праведность.
4. Принятие нас Богом.
5. Рабы и свободные. Освобождение от рабства

I. Кто для нас Христос?

1. В (Евр. 3:1) мы имеем увещевание, которое охватывает все предписания данных христианину. Оно заключается в следующем: «Итак, братия святые, участники в небесном званьи, **уразумейте Посланника и Первосвященника исповедания нашего, Иисуса Христа**» (Евр. 3:1).

Что это значит для нас?

2. Постоянно, глубоко и разумно рассматривать Христа, каким Он есть, **превратит человека в совершенного христианина**, ибо: «взирая на славу Господню, преобразуемся» (2 Кор. 3:18)

3. У служителей Евангелия (которым каждый из нас является) есть вдохновенное основание держать постоянно тему, Христа, перед людьми и направлять внимание людей только к Нему. Павел так и сказал коринфянам, «ибо я рассудил быть у вас незнающим ничего, кроме Иисуса Христа, и притом распятого» (2 Кор. 2:2)

4. У нас нет никаких оснований полагать, что его проповедь к Коринфянам отличалась в каком-либо отношении от его проповеди в других местах. Действительно, он говорит нам, что когда Бог открыл в нем Своего Сына, это было для того, чтобы он проповедовал Его среди язычников...

... и радость его была в том, что ему дана была благодать: «Мне, наименьшему из всех святых, дана благодать сия — благовествовать язычникам **неисследимое богатство Христово**» (Ефс. 3:8).

Путь к Жизни

1. Но тот факт, что апостолы сделали Христа центром всей своей проповеди, не является единственным основанием для Его возвеличивания.

Почему?

2. Потому что Его имя - **единственное имя под небом, данное между людьми, которым мы можем спастись**: «**И ни в ком ином нет спасения**, ибо нет другого имени под небом, данного между людьми, **которым бы мы могли спастись**» (Деяния 4:12). Конечная глубина слова «спасение» – это доставка человека к Отцу Небесному.

Как к Нему прийти, как к Нему быть доставленным?

3. Сам Христос заявил, что никто не может прийти к Отцу, кроме как через Него: «Я есмь путь и истина и жизнь; **никто не приходит к Отцу**, как только **чрез Меня**» (Иоанн 14:6).

4. Никодиму Он сказал, *«И как Моисей вознес змию в пустыне, так должно возвестись Сыну Человеческому; дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную»* (Иоанна 3:14-15)

Это вознесение – деревянный римский крест?

1. Это «вознесение» Иисуса, хотя и относится в первую очередь к Его распятию, охватывает нечто большее, чем просто исторический факт.

2. Оно означает, что Христос должен быть «вознесен» всеми, кто верит в Него, вознесен нашими сердцами и жизнями как распятый Искупитель, благодать и слава Которого достаточны для удовлетворения величайшей нужды мира; это значит, что Он должен быть «вознесен» во всей Своей превосходящей красоте, чтобы Его Божественная привлекательность привлекла всех к Нему: *«И Я, если вознесен буду от земли, всех привлеку к Себе»* (Иоанна 12:32)

3. Это значит, что если Он будет вознесен в наших сердцах и жизнях, то Его красоту в нас увидит весь мир, мир просто не сможет остаться равнодушным к Нему. Вознесенный в нас и через нас – Он привлечёт весь мир к Себе.

4. Успех явления красоты Христа связано с увещанием рассматривать Иисуса: «Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, **свергнем с себя всякое бремя и запинающий нас грех** и с терпением будем проходить предлежащее нам поприще, **взирая на начальника и совершителя веры Иисуса**, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия. **Помыслите о Претерпевшем** такое над Собою поругание от грешников, **чтобы вам не изнемочь и не ослабеть душами вашими**» (Евр 12:1-3)

5. Только постоянно, глубоко и с молитвой размышляя об Иисусе, как Он раскрыт в Библии, мы можем не уставать от добрых дел и не падать в обморок на пути.

Источник мудрости

1. Мы снова должны рассматривать Иисуса в этом вопросе, потому что в Нем... *«...сокрыты все сокровища мудрости и знания»* (Кол. 2:3)

Почему мне не хватает сегодня мудрости?

2. Потому что ищу ее не там где она находится. Кому не хватает мудрости, тот направляется к: *«...да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков»* (Иаков 1:5) - и обещано, что: *«...дано будет ему»* (5 ст.)

3. Желанную мудрость можно обрести только во Христе. **Мудрость, которая не исходит от Христа и которая не ведет к Нему, является лишь глупостью, ибо Бог, как Источник всего сущего, является Автором мудрости;** незнание Бога - худший вид глупости: *«За то, что, познав Бога, не прославили Его как Бога, и не благодарили, но сделались суетны в своих воображениях, и омрачилось неразумное сердце их. Называя себя мудрыми, сделались глупцами»*. (Рим. 1 21,22).

4. Все сокровища премудрости и знания сокрыты во Христе, так что тот, кто имеет только мудрость мира сего, в действительности ничего не знает. И поскольку всякая власть на небе и на земле дана Христу, то апостол Павел провозглашает Христа: *«...сила Божия и премудрость Божия»*. (Кор. 1:24).

5. Однако есть еще один текст, который кратко подводит итог всему тому, чем является Христос для человека, и дает наиболее полную причину для Его рассматривания. Это (1-е Кор. 1:30) «*От Него и вы во Христе Иисусе, Который сделался для нас **премудростью** от Бога, **праведностью** и **освящением** и **искуплением***»

6. Мы невежественны, нечестивы, потеряны. Христос для нас - мудрость, праведность, искупление. Какой размах! Какой высочайший скачек - от невежества и греха до праведности и искупления.

7. Высшее стремление или потребность человека не могут выйти за пределы того, чем является для нас Он. Это достаточная причина, почему глаза всех должны быть устремлены на Него. В Нём вся наша вершина.

Бог, явленный во плоти

1. Мы читаем: *«И Слово стало плотью и обитало среди нас»* (Иоанн 1:14).
2. Никакие слова не могут более ясно показать, что Христос был одновременно Бог и человек. Будучи изначально только Божественным, Он принял на Себя человеческую природу и был среди людей как простой обычный смертный, за исключением тех моментов, когда Его Божественность вспыхивала, как, например, при очищении храма или когда Его горячие слова, простой истины заставляли даже Его врагов признать это: *«Никогда человек не говорил так, как этот человек»* (Иоанн 7:46).

1. Его унижение

1. Унижение, которое Христос добровольно взял на Себя лучше всего выражено Павлом в послании к Филиппийцам: *«Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной»* (Фил. 2:5-8)

3. Идея заключается в том, что, хотя Христос был образом Божиим: «[будучи] сиянием славы Его и явным образом Его Личности» (Евреям 1:3), - имея все свойства Бога, будучи Владыкой вселенной и Тем, Кого с восторгом чтили все небеса, Он не думал, что чего-либо из этого можно желать, пока люди были потеряны и лишены сил. Он не мог наслаждаться Своей славой, пока человек был отверженным, лишенным надежды.

4. Поэтому Он опустошил Себя, лишил Себя всего Своего богатства и славы, и принял на Себя природу человека, чтобы искупить его. И таким образом мы можем примирить единство Христа с Отцом с утверждением: «*Отец Мой больше Меня*» (Иоанн 14:28).

5. Нам невозможно понять, как Христос, будучи Богом, мог смирить Себя до крестной смерти. Все, что мы можем сделать, это принять факты в том виде, в каком они представлены в Библии.

2. Взял падшую человеческую природу

1. Прочитаем, что говорит Павел о природе плоти, которую воспринял Христос: «Как закон, ослабленный плотию, был бессилен, то Бог послал Сына Своего **в подобии плоти греховной** [в жертву] за грех и **осудил грех во плоти**, чтобы оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по духу» (Рим. 8:3,4)

2. Достаточно немного поразмыслить, чтобы понять, что если Христос принял на Себя человеческий облик, **чтобы искупить человека, то Он должен был уподобиться грешному человеку**, которого Он пришел искупить. Смерть не могла иметь власти над человеком у которого была бы безгрешная от природы плоть, как это было у Адама в Эдеме. И плоть не могла бы иметь никакой силы влияния на Христа, если бы Господь не возложил на Него беззаконие всех нас.

3. Более того, тот факт, что Христос принял на Себя плоть, не безгрешного существа, а грешного человека, то есть ту, которая имела все слабости и греховные склонности, которым подвержена падшая человеческая природа, показано утверждением, что: «[Он] произошел от семени Давидова по плоти» (Рим. 1:3).

4. Давиду были присущи все страсти человеческой природы. Он говорит о себе: «*Вот, я родился в беззаконии, и во грехе родила меня мать моя*» (Псалом 51:5)

5. Следующее высказывание в книге Евреям очень ясно говорит об этом: «*Ибо не Ангелов восприимлет Он, но восприимлет семя Авраамово. Посему Он должен был во всем уподобиться братиям, чтобы быть милостивым и верным первосвященником пред Богом, для умилостивления за грехи народа. Ибо, как Сам Он претерпел, быв искушен, то может и искушаемым помочь*». (Евр. 2:16-18)

6. Если Он был во всем подобен Своим братьям, то **Он должен был страдать всеми немощами и подвергаться всем искушениям Своих братьев.**

7. Еще два текста, которые очень убедительно выражают этот вопрос, являются достаточным доказательством. Первый стих: «*Ибо не знавшего греха Он сделался для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом*» (в оригинале сделался ГРЕХОМ) (2 Кор. 5:21).

8. Это гораздо сильнее, чем утверждение, что Он был создан «по подобию плоти греховной». **Он был по сути «создан, чтобы быть грехом».**

9. **Здесь такая же тайна, как и то, что сын Божий должен умереть.** Тот безупречный Агнец Божий, не знавший греха, сделался грехом. Безгрешный, но не только причисленный к грешникам, но и **фактически взявший на Себя греховную природу.** Он стал грехом, чтобы мы могли стать праведными. Поэтому Павел говорит Галатам, что: *«но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего (Единородного), Который родился от жены, подчинился закону, чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление»* (Гал. 4:4,5).

- (Евр. 2:18) *«Ибо, как Сам Он претерпел, быв искушен, то может и искушаемым помочь».*

- (Евр. 4:15,16) *«Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно [нам], искушен во всем, кроме греха. Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи».*

10. Еще один момент, и тогда мы сможем усвоить весь урок, который нам следует извлечь из этого факта, что *«Слово стало плотью и обитало среди нас»* (Иоанн 1:14).

11. Как же Христос мог быть «обременен немощами». (Евреям 5:2 «...ибо и Сам Он обременен немощью») и **при этом не знать греха?**

12. Многие сегодня в христианском мире, слушая это, могут подумать, что мы обесцениваем характер Иисуса, сводя Его на уровень грешного человека. Напротив, мы просто возвеличиваем «Божественную силу» нашего благословенного Спасителя, Который Сам добровольно сошел на уровень грешного человека, чтобы возвысить человека до Своей собственной безупречной чистоты, **которую Он сохранил в самых неблагоприятных условиях.**

13. Его человеческая природа лишь скрывала Его Божественную природу, посредством которой Он был неразрывно связан с невидимым Богом (с Отцом) и которая была более чем способна успешно противостоять слабостям плоти. **Вся Его жизнь была борьбой. Плоть, движимая врагом всякой праведности, стремилась к греху, но Его Божественная природа ни на мгновение не затаила ни злого желания, ни на мгновение не поколебалась Его Божественная сила.**

Христос в нас

1. Претерпев во плоти все, что только могут претерпеть люди, Он вернулся к престолу Отца таким же безупречным, как и тогда, когда покинул дворы славы. Когда Он лежал во гробе, под властью смерти, *«Невозможно было, чтобы Он удержался в ней»* (Деяния 2:24, пер. с англ.), потому что *«[Он] не знал греха»* (2 Кор. 5:21).

2. Но кто-то скажет, «Я не вижу в этом никакого утешения для себя. Конечно, у меня есть пример, но я не могу следовать ему, потому что у меня нет той силы, которую была у Христа. Он был Богом даже здесь, на земле; я же всего лишь человек».

3. Да, но вы можете иметь ту же силу, что и Он, если вы захотите. Он был *«обуреваем немощами»* (6 ст.), но *«не сделал никакого греха»* (7 ст.), потому что **Божественная сила постоянно пребывала в Нем**. Теперь послушайте вдохновенные слова апостола Павла и узнайте, что является нашей привилегией: *«Для сего преклоняю колени мои пред Отцем Господа нашего Иисуса Христа, от Которого именуется всякое отечество на небесах и на земле, да даст вам, по богатству славы Своей, **крепко утвердиться Духом Его во внутреннем человеке, верою вселиться Христу в сердца ваши...***

*... чтобы вы, укорененные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что широта и долготы, и глубина и высота, и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, **дабы вам исполниться всею полнотою Божию**» (Ефс. 3:14-19).*

Кто может просить о большем?

4. Христос, в Котором обитает вся полнота Божества телесно, может поселиться в наших сердцах, чтобы мы могли исполниться всей полнотой Божьей. Вот оно обетование! *«[Он] прикоснулся к чувству нашей немощи»* (Евреям 4:15, пер. с англ.).

5. То есть, претерпев все то, чему подвержена грешная плоть, Он знает все об этом, и **Он так тесно отождествляет Себя со Своими детьми, что все, что давит на них, производит подобное впечатление (давление) на Него, и Он знает, как много Божественной силы необходимо, чтобы противостоять этому,** и если мы только искренне желаем отвергнуть «безбожие и мирские похоти»: *«...чтобы мы, отвергнув нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке»* (Тит 2:12). Он может и желает дать нам силу: *«с избытком, превышающим все, чего мы просим, или о чем помышляем»* (Ефесеянам 3:20).

6. **Вся сила, которую Христос имел, жила в Нем по природе, мы можем иметь ее в себе по благодати**, ибо Он свободно дарует ее нам. Тогда пусть утомленные, немощные, подавленные грехом души воспрянут духом. Пусть они: *«...приступайте с дерзновением к престолу благодати, [где они непременно найдут благодать для помощи во время нужды]»* (Евреям 4:16, пер. с англ.), - потому что эта нужда ощущается нашим Спасителем в самое время нужды: *«[Он] прикоснулся к чувству нашей немощи»* (15 ст.)

7. Если бы дело было только в том, что Он пострадал только две тысячи лет назад, мы могли бы опасаться, что Он забыл о немощи до сегодняшнего дня. **Но нет, само искушение, которое давит на вас, касается Его.** Его раны всегда свежи, страдание каждого из нас, это Его страдание: *«И скажут Ему: что это за раны на руках Твоих? Тогда Он скажет: те, которыми Я был уязвлен в доме друзей Моих»* (Захария 13:6), и: *«Он всегда жив, чтобы ходатайствовать за вас»* (Евреям 7:25).

8. Какие чудесные возможности открываются перед христианином! К каким высотам святости он может достичь! Сколько бы сатана ни воевал против него, нападая на него там, плоть человек может: *«...пребывайте под сенью Всемогущего»* (Пс. 90:1), - и исполниться полнотой силы Божьей.

9. Тот, Кто более сильный, чем сатана, может постоянно обитать в сердце христианина и поэтому, глядя на нападки сатаны, как из сильной крепости, он может сказать, *«Все могу через Христа, Который укрепляет меня»*. (Филиппийцам 4:13, пер. с англ.)

Христос – Законодатель

1. (Ис. 33:22) *«Ибо Господь - судия наш, **Господь - законодатель наш**, Господь - царь наш; Он спасет нас»*.

2. Теперь нам предстоит рассмотреть Христа в другом образе. Это тот, который естественно вытекает из Его положения Творца, ибо Тот, Кто творит, несомненно, должен иметь власть направлять и контролировать.

3. Мы читаем в Евангелии от Иоанна слова Христа, что: *«Ибо Отец и не судит никого, но весь суд отдал Сыну, **дабы все чтити Сына, как чтит Отца. Кто не чтит Сына, тот не чтит и Отца, пославшего Его»*** (Иоанна 5:22,23)

4. Как **Христос является проявлением Отца в творении**, так **Он является проявлением Отца в даровании и исполнении закона**. Например:

1. Христос - вождь Израиля

1. В книге (Числа 21:4-6) мы имеем частичную запись об одном инциденте, который произошел, когда дети Израиля находились в пустыне: *«От горы Ор отправились они путем Чермного моря, чтобы миновать землю Едома. И стал малодушествовать народ на пути, и говорил народ против Бога и против Моисея: зачем вывели вы нас из Египта, чтоб умереть [нам] в пустыне, ибо [здесь] нет ни хлеба, ни воды, и душе нашей опротивела эта негодная пища. И послал Господь на народ ядовитых змеев, которые жалили народ, и умерло множество народа из [сынов] Израилевых».*

2. Народ говорил против Бога и против Моисея, говоря: «Зачем ты привел нас в пустыню?». **Они находили недостатки в своем вожде. Вот почему они были уничтожены змеями.** Теперь прочитайте слова апостола Павла об этом же событии: *«Не станем **искушать Христа**, как некоторые из них искушали и погибли от змей»* (1 Кор. 10:9).

Что это доказывает?

3. **Что Вождь, против которого они роптали, был Христос.** Это доказывает и тот факт, что когда Моисей бросил свой жребий вместе с Израилем, отказавшись называться сыном дочери фараона...

... он счел поношение Христа большим богатством, чем сокровища Египта: *«Верую Моисей, придя в возраст, отказался называться сыном дочери фараоновой, и лучше захотел страдать с народом Божиим, нежели иметь временное греховное наслаждение, и поношение Христово почел большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища; ибо он взирал на воздаяние»* (Евр. 11:24,25)

4. Павел говорит, что отцы: *«... и все пили одно и то же духовное питие: ибо пили из духовного последующего камня; камень же был Христос»* (1 Кор. 10:4).

5. Итак, Христос был Вождем Израиля выводя его из Египта. 3-я глава Послания к Евреям ясно показывает этот же факт. Здесь нам сказано Апостолом рассмотреть Первосвященника нашего исповедания, Христа Иисуса, Который был верен во всем доме Своем, не как раб, но как Сын над домом Своим: *«Итак, братия святые, участники в небесном звании, уразумейте Посланника и Первосвященника исповедания нашего, Иисуса Христа, Который верен Поставившему Его, как и Моисей во всем доме Его. Ибо Он достоин тем большей славы пред Моисеем, чем большую честь имеет в сравнении с домом тот, кто устроил его, ибо всякий дом устрояется кем-либо; а устроивший все [есть] Бог...*

... И Моисей верен во всем доме Его, как слугитель, для засвидетельствования того, что надлежало возвестить; а Христос - как Сын в доме Его; дом же Его - мы, если только дерзновение и упование, которым хвалимся, твердо сохраним до конца» (Евр. 3:1-6).

6. Затем нам сказано, что мы - Его дом, если будем держаться нашего исповедания до конца. **Поэтому Святой Дух увещевает нас слушать Его голос и не ожесточаться сердцем, как это делали отцы в пустыне:** «Ибо мы сделали причастниками Христу, если только начатую жизнь твердо сохраним до конца, доколе говорится: "ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердец ваших, как во время ропота". Ибо некоторые из слышавших возроптали; но не все вышедшие из Египта с Моисеем. На кого же негодовал Он сорок лет? Не на согрешивших ли, которых кости пали в пустыне?» (14-17 ст.).

7. **Здесь Христос снова представлен как вождь и командир Израиля во время их сорокалетнего пребывания в пустыне.** То же самое показано в книге Иисуса Навина 5:13-15, где нам сказано, что человек, которого Иисус Навин увидел у Иерихона, имея меч в руке своей, в ответ на вопрос Иисуса Навина: «Ты за нас, или за противников наших?, нет; но я пришел как начальник воинства Господня» (пер. с англ.).

8. Действительно, никто не будет спорить с тем, что Христос был реальным вождем Израиля, хотя и невидимым. Моисей, был видимым вождем Израиля: «...терпел, видя Того, Кто невидим» (Евреям 11:27).

9. Именно Христос поручил Моисею идти и освободить Свой народ. **Но обратите внимание на настоящий факт:** «И изрек Бог все слова сии, говоря: **Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской**, из дома рабства; да не будет у тебя других богов пред лицом Моим» (Исх. 20:1-3).

Кто произнес эти слова?

10. Тот, Кто вывел их из Египта.

А кто был Вождем Израиля из Египта?

11. Это был Христос.

А кто произнес закон с горы Синай?

12. Это был Христос, «...сияние славы и образ Его (Отца) ипостаси» (Евреям 1:3), выражающий Его Личность. Это был Творец всех сотворенных вещей и Тот, Кому предан весь суд.

2. Христос - это голос

1. Когда Господь придет, Он ясно это отобразит в Своем голосе: «потому что Сам Господь при возвещении, **при гласе Архангела** и трубе Божией, сойдет с неба, и мертвые во Христе воскреснут прежде» (1 Фес. 4:16).

2. **Этот ГЛАС пронзит гробницы и пробудит мертвых**: «Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, **услышат глас Сына Божия**; и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло - в воскресение осуждения» (Иоанна 5:28,29). Также мы читаем: «Посему прореки на них все слова сии и скажи им: **Господь возгремит с высоты** и из жилища святыни Своей **подаст глас Свой**; страшно возгремит на селение Свое; как топчущие в точиле, воскликнет на всех живущих на земле. **Шум дойдет до концов земли**, ибо **у Господа состязание с народами**: Он будет судиться со всякою плотью, нечестивых Он предаст мечу, говорит Господь» (Иерем. 25:30,31)

3. Мы видим, что именно Христос дает торжественный голос из Своего жилища против всех жителей земли, когда Он спорит с народами: «И увидел я отверстое небо, и вот конь белый, и сидящий на нем называется Верный и Истинный, Который праведно судит и воинствует...

...Очи у Него как пламень огненный, и на голове Его много диадим. [Он] имел имя написанное, которого никто не знал, кроме Его Самого. [Он был] облечен в одежду, обагренную кровью. Имя Ему: "Слово Божие". И воинства небесные следовали за Ним на конях белых, облеченные в виссон белый и чистый. Из уст же Его исходит острый меч, чтобы им поражать народы. Он пасет их жезлом железным; Он топчет точило вина ярости и гнева Бога Вседержителя. На одежде и на бедре Его написано имя: "Царь царей и Господь господствующих". И увидел я одного Ангела, стоящего на солнце; и он воскликнул громким голосом, говоря всем птицам, летающим по средине неба: летите, соберитесь на великую вечерю Божию, чтобы пожрать трупы царей, трупы сильных, трупы тысяченачальников, трупы коней и сидящих на них, трупы всех свободных и рабов, и малых и великих. И увидел я зверя и царей земных и воинства их, собранные, чтобы сразиться с Сидящим на коне и с воинством Его. И схвачен был зверь и с ним лжепророк, производивший чудеса пред ним, которыми он обольстил принявших начертание зверя и поклоняющихся его изображению: оба живые брошены в озеро огненное, горящее серою; а прочие убиты мечом Сидящего на коне, исходящим из уст Его, и все птицы напитались их трупами» (Откр. 19:11-21).

4. Здесь Христос, как Вождь небесных армий, Слово Божье, Царь царей и Господь господствующих, идет вперед, чтобы топтать винный пресс ярости и гнева Всемогущего Бога, уничтожая всех нечестивых.

5. Иоиль добавляет еще один момент, когда говорит: «*И возопиет Господь с Сиона, и произнесет голос Свой из Иерусалима; и вскричат небеса и небеса, и вскричит Господь из Иерусалима; и поколеблются небо и земля*» (Иоиль 3:16)

6. Из этих текстов, к которым можно добавить и другие, мы узнаем, что в связи с пришествием Господа для освобождения Своего народа, Он говорит голосом, который сотрясает землю и небеса: «*Земля будет ходить взад и вперед, как пьяница, и будет удаляться, как дом*» (Исаия 24:20).

7. И «*Небеса с великим шумом прейдут*» (2 Петра 3:10).

8. Теперь читаем: «*Смотрите, не отвратитесь и вы от говорящего. Если те, не послушав глаголавшего на земле, не избегли [наказания], то тем более [не] [избежим] мы, если отвратимся от [Глаголющего] с небес, Которого глас тогда поколебал землю, и Который ныне дал такое обещание: еще раз поколеблю не только землю, но и небо*» (Евр. 12:25,26)

9. Было время, когда Голос, говоривший на земле, потряс землю, когда закон был произнесен с Синая: «Гора же Синай вся дымилась от того, что Господь сошел на нее в огне; и восходил от нее дым, как дым из печи, и вся гора сильно колебалась; **и звук трубный становился сильнее и сильнее.** Моисей говорил, и **Бог отвечал ему голосом.** И сошел Господь на гору Синай, на вершину горы, и призвал Господь Моисея на вершину горы, и взошел Моисей». (Исх 19:18-20). И также мы читаем: «Вы приступили не к горе, осязаемой и пылающей огнем, не ко тьме и мраку и буре, не к трубному звуку **и гласу глаголов,** который слышавшие просили, чтобы к ним более не было продолжаемо слово, ибо они не могли стерпеть того, что заповедуемо было: если и зверь прикоснется к горе, будет побит камнями (или поражен стрелою)» (Евр. 12:18-20)

10. По своей ужасности это событие никогда не имело аналогов и никогда не будет иметь места **пока Господь не придет со всеми ангелами небесными,** чтобы спасти Свой народ. Но обратите внимание: **тот же голос, который тогда потряс землю в грядущем времени потрясет не только землю, но и небо, и мы уже видели, что это голос Христа.** Поэтому мы видим, что именно голос Христа прозвучал с Синая, провозглашая десять заповедей. Это важный вывод того, что мы узнаем снова о Христе как о Творце и Законодателе.

Связь с Отцом

1. Действительно, тот факт, что Христос является частью Божества, обладая всеми атрибутами Божественности, будучи равным Отцу во всех отношениях, как Творец и Законодатель, **является единственной силой в искуплении**. Только это делает искупление возможным. Христос умер: «...чтобы привести нас к Богу» (2 Петра 3:18).

2. **Но если бы у Него не было ни йоты равенства с Богом, Он не смог бы привести нас к Нему**. Божественность означает наличие атрибутов Божества. Если бы Христос не был Божественным, то мы имели бы только в нашем доступе **человеческую природу**. Даже если допустить, что Христос был высшим сотворенным разумом во вселенной; в этом случае **Он был бы подданным, обязанным подчиняться закону**, не способный сделать ничего, кроме Своего собственного долга. **Он не мог бы иметь праведность, которую мог бы передать другим**.

3. **Между высшим ангелом, когда-либо сотворенным, и Богом существует бесконечное расстояние**; поэтому **самый высокий ангел не мог поднять падшего человека и сделать его участником Божественной природы**.

4. **Ангелы могут служить; только Бог может искупить.** Благодарение Богу за то, что мы спасены: «...искуплением, которое во Христе Иисусе» (Ефессянам 3:24). «В Котором обитает вся полнота Божества телесно» (Колоссянам 2:9), - и Который есть, следовательно: «...могущий спасти до конца всех, приходящих к Богу чрез Него» (Евреям 7:25).

5. Эта истина помогает лучше понять причину того, почему Христос назван Словом Божьим. **Он – Тот, через Которого Божественная воля и Божественная сила даны людям. Он является, так сказать, глашатаем Божественности, проявлением Бога. Он провозглашает или делает Бога известным людям: «Отцу угодно было, чтобы в Нем обитала вся полнота»** (Колоссянам 1:19).

6. И поэтому Отец не отходит на второй план, как думают некоторые, когда Христос возвышается как Творец **ибо слава Отца сияет через Сына.** Поскольку **Бог познается только через Христа, очевидно, что Отец не может почитаться так, как Он должен почитаться, теми, кто не возвеличивает Христа.** Как сказал Сам Христос: «Кто не чтит Сына, тот не чтит Отца, пославшего Его» (Иоанна 5:23).

Как Христос может быть Посредником между Богом и человеком и одновременно Законодателем?

1. План спасения раскрывает нам не юридическую особенность вопроса, но то, что нам это дает. Именно этот факт (два в одном), **придает силу доктрине искупления.**
2. **Уверенность грешника в полном и бесплатном помиловании заключается в том, что Сам Законодатель, Тот, против Которого он восстал и Кому он бросил вызов, - это Тот, Кто отдал Себя за нас.** Как может кто-то сомневаться в честности Божьего замысла или Его совершенной доброй воли к людям, когда Он отдал Себя для их искупления?
3. **Не следует думать, что Отец и Сын были разделены в этой сделке.** Они были едины в этом, как и во всем остальном. Совет мира был между ними обоими: и скажи ему: *«так говорит Господь Саваоф: вот Муж, - имя Ему ОТРАСЛЬ, Он произрастет из Своего корня и создаст храм Господень. Он создаст храм Господень и примет славу, и воссядет, и будет владычествовать на престоле Своем; будет и священником на престоле Своем, и **совет мира будет между тем и другим**»* (Зах. 6:12,13)

4. И даже находясь здесь, на земле, Единородный Сын пребывал в лоне Отца: *«Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, суший в недре Отчем, Он явил»* (Иоанна 1:18).

5. Какое удивительное проявление любви! Невинный пострадал за виновного; Праведник за неправедного; Творец за творение; Создатель закона за преступника, Царь за Своих мятежных подданных: *«[Поскольку Бог] не пощадил Сына Своего, но добровольно предал Его за всех нас, [так как Христос добровольно отдал Себя за нас,] то как Ему не дать нам все даром?»* (Рим. 8:32, пер. с англ.).

6. Бесконечная Любовь не может найти большего проявления Себя. Господь может сказать, *«Что можно было бы сделать больше для виноградника Моего, чего бы Я не сделал в нем?»* (Ис. 5:4).